

2021年4月1日

第13期

总第2852期

每周四出版

# 福建卫生报



国内统一刊号:  
CN35-0013  
邮发代号:33-9



咨询热线:400-991-2221  
投稿邮箱:fujianwsb@126.com

出版单位:每周文摘报社

主管单位:福建日报社

主办单位:每周文摘报社

协办单位:福建省计划生育协会

## 习近平在福建考察: 坚持人民至上生命至上

在这个充满希望的季节,带着对福建人民的深情厚意、带着对福建发展的殷切期望,3月22日,习近平总书记踏上了曾经工作生活了17年半的福建大地。

“江山就是人民,人民就是江山。”2月20日,在党史学习教育动员大会上,习近平总书记这样铿锵宣示。

2000年1月27日,习近平当选福建省省长。他在政府工作报告中表态:“我们的政府是人民的政府,必须使每一位政府工作人员都牢牢记住,人民政府的权力来源于人民,必须代表人民的利益,必须为人民谋福利,切不可忘记了政府前面的‘人民’二字。”

群众的冷暖是习近平总书记考察的重点。23日,总书记来到三明沙县总医院察看医改惠民情况,实地了解这一关系群众切身利益的改革成效。

三明是一座老工业城市,职工赡养比低、医保基金曾经收不抵支,同时受困于不合理的医疗、医药体



3月22日至25日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是24日下午,习近平在福州福山郊野公园考察时,向市民们招手致意。(新华社)

制,药品和耗材价格虚高,医保基金浪费巨大,群众对“看病难、看病贵”反映强烈。自2012年起,三明开始探索“医药、医保、医疗”三医联动改革。

改革怎么改?习近平总书记多次听取三明医改情况汇报,肯定三明医改方

向是正确的、成效是明显的,要注意推广。“老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么,通过改革给人民群众带来更多获得感。”2016年,习近平总书记在中央全面深化改革领导小组会议上强调。

考察中,相关负责人

向总书记汇报,通过改革,实现了百姓得实惠、医院得发展、医生受鼓励。三明居民住院次均费用和年均增幅,远低于全国费用和可支配收入的增幅。去年全市医务性收入占比,比改革前提高23%;药耗占比,比改革前下降27%。

作为首批国家综合医改试点省份,福建在充分吸收三明等地医改经验基础上,挤压药品虚高水分,推进优质医疗资源扩容下沉,成为全国医改重点领域和关键环节的破题先锋。

百姓有没有获得感是医改成功与否的标准。

23日上午,沙县金沙高级中学教师翁华,来到沙县总医院的医保服务站咨询:由于长期用药,自己的个人医保账户一直“清零”,可为什么最近意外发现有了结余?工作人员告诉他,医改后,报销起付线降低,药品价格也降低了。

在门诊大厅,翁华遇到了正在考察调研的习近平总书记。总书记亲切询问了他的病情,并嘱咐他注意健康、保重身体。

习近平总书记对现场的医护人员说道,健康是幸福生活最重要的指标,健康是1,其他是后面的0,没有1,再多的0也没有意义。

百姓的幸福始终在习近平心里最深处。

(《福建日报》)

### 全省领导干部大会召开 认真学习宣传贯彻落实习近平总书记 来闽考察重要讲话精神

## 一张蓝图绘到底 真抓实干谱新篇

3月27日,全省领导干部大会在福州召开。省委书记尹力出席会议并讲话,强调要认真学习宣传贯彻落实习近平总书记来闽考察重要讲话精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,锲而不舍、真抓实干,一张蓝图绘到底,真抓实干谱新篇,不辜负习近平总书记的殷切希望和深情厚意。省长王宁主持会议,省政协主席崔玉英出席。

尹力就贯彻落实提出

三点要求:

**一要切实做好学习宣传。**要组织开展理论中心组学习,举办辅导报告、专题研讨、座谈交流等多种活动方式,把习近平总书记重要讲话精神迅速传达到各级党组织、每一个党员干部,形成浓厚学习氛围。要抓好宣传宣讲,推动习近平总书记重要讲话精神进机关、进企业、进社区、进乡村,运用现代信息技术广为传播,做到家喻户晓、深入人心。要抓好教育培训,把习近平总书记重要讲话作为各级党员干部教育

培训的重要内容,实现对党员干部的全员轮训,不断掀起学习热潮。

**二要切实抓好落地落实。**把习近平总书记的重要要求作为牵动全省工作的牛鼻子,紧密结合“再学习、再调研、再落实”活动,全面对标对表,认真查找差距,进一步明确努力方向,找准工作着力点和突破口。要深入分析不断变化的国内外形势,坚持稳中求进,强化底线思维,统筹发展和安全,把贯彻落实体现在目标导向和结果导向上,体现在干事创业



三明市第一医院的医保办工作人员(右)向前来咨询药品报销问题的居民讲解相关政策(新华社)

和责任担当上,以实际行动和实干实效努力保持经济社会运行在合理区间,确保实现全年经济社会发展目标任务。

**三要切实加强组织领导。**强化政治责任和政治担当,攻坚克难、真抓实干,形成一级抓一级、层层抓落实的强大合力。加快数字福建建设,加快推进电子政务系统建设,通

过数字赋能进一步提高学习效率、工作效率、社会运行效率。各级领导干部要发挥示范带头作用,紧密结合党史学习教育,抓实重点、落实举措,一任接着一任干,不断推动贯彻落实工作取得新成效,以优异成绩迎接建党一百周年。

(《福建日报》)

本版责编:蓝旭